О подготовке к проведению в 2010-2011 учебном году государственной (итоговой) аттестации обучающихся Белгородской области, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования
Государственная (итоговая) аттестация проводится в соответствии с Законом Российской Федерации "Об образовании", Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI (XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденным приказом Минобразования России от 03.12.1999г. № 1075 и зарегистрированным Минюстом России 17.02.2000г. № 2114 (в ред. приказов Минобразования РФ от 16.03.2001г. № 1022, от 25.06.2002г. № 2398, от 21.01.2003г. №135), другими нормативными правовыми актами Министерства образования и науки Российской Федерации, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области,  регулирующими проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений.
Государственная (итоговая) аттестация выпускников IX классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, независимо от формы получения образования, после освоения ими общеобразовательных программ основного общего образования, является обязательной.

Государственная (итоговая) аттестация выпускников, освоивших образовательные программы основного общего образования с использованием механизмов независимой оценки знаний путем создания территориальных экзаменационных комиссий, представляет собой новую форму организации выпускных экзаменов с использованием заданий стандартизированной формы, выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного стандарта основного общего образования.
К государственной (итоговой) аттестации допускаются:

· обучающиеся    IX    классов,  освоившие образовательные программы основного общего образования и имеющие
положительные годовые отметки по всем предметам учебного плана общеобразовательного учреждения;
· обучающиеся, освоившие образовательные программы основного общего образования, имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному из предметов учебного плана с обязательной сдачей экзамена по этому предмету;
· иностранные граждане, обучающиеся в общеобразовательном учреждении в соответствии с договором, а также лица без гражданства, беженцы и вынужденные переселенцы, обучающиеся в общеобразовательном учреждении.
Выпускники IX класса общеобразовательного учреждения в 2011 году сдают  4 экзамена:
два обязательных - русский язык и математика (новая форма);
два экзамена по выбору выпускника из числа предметов, изучавшихся в IX классе.
В 2010-2011 учебном году на территории Белгородской области государственная (итоговая) аттестация выпускников IX классов общеобразовательных учреждений будет проводиться в двух формах: 
- в новой форме по 11 общеобразовательным предметам: русскому языку, математике, биологии, физике, химии, географии, истории, литературе, информатике и ИКТ, иностранному языку, обществознанию с использованием заданий стандартизированной формы, разработанных федеральным государственным научным учреждением «Федеральный институт педагогических измерений». Демонстрационные варианты экзаменационных работ по данным предметам размещены на сайте ФИЛИ www.fipi.ru.
Государственная (итоговая) аттестация выпускников IX классов в новой форме проводится ТЭК, созданной департаментом образования, культуры и молодёжной политики области при участии общеобразовательных учреждений, учреждений начального и среднего профессионального образования, а также муниципальных органов управления образования и проводится в пунктах проведения экзаменов, создаваемых ТЭК на базе ОУ по согласованию с муниципальными органами управления образования (по русскому языку и математике в своих ОУ).
- в традиционной форме по выбору выпускника из числа общеобразовательных предметов, изучавшихся в IX классе; геометрия, физическая культура, ОБЖ, православная культура.
Государственная (итоговая) аттестация по общеобразовательным предметам, которые будут сдаваться выпускниками в традиционной форме, проводится экзаменационными комиссиями общеобразовательных учреждений. Форму (по билетам, собеседование, защита реферата) и сроки проведения экзаменов общеобразовательные учреждения устанавливают самостоятельно с учётом сроков проведения экзаменов территориальной экзаменационной комиссией. Расписание экзаменов должно быть составлено таким образом, чтобы интервал между ними для каждого выпускника составлял, как правило, не менее двух дней.
Для проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов в традиционной форме общеобразовательными учреждениями создаются школьные экзаменационные и конфликтные комиссии, состав которых утверждается приказом руководителя общеобразовательного учреждения.
При подготовке и проведении экзаменов по билетам общеобразовательным учреждениям следует руководствоваться рекомендациями, изложенными в письме Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 18.01.2007 г.
№ 01-14/08-01, от 28.09,2007 г. № 01-410/08-01 опубликованные а журнале «Вестник образования» (издательство «Просвещение») и на сайте www, vestnik.edu.ru.
Департамент образования, культуры и молодёжной политики области в 2011 году определяет обязательность выполнения п.2 «Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX, XI (XII) классов» с изменениями и дополнениями (письмо МО РФ от 04.02.2003 № 03-5Ы7 ин/13-03) выпускники IX класса общеобразовательного учреждения, желающие продолжить обучение в профильных классах III ступени общего образования, сдают два экзамена по предметам, соответствующим данному профилю обучения, В случае отсутствия в перечне предметов, сдаваемых в новой форме, предмета являющегося профильным, выпускник сдает экзамен по данному предмету в традиционной форме.
Выпускник, который не планирует обучаться в 10-м классе или желает продолжить обучение в универсальном (непрофильном) 10-м классе (кроме обязательных двух экзаменов) сдает еще два экзамена по выбору в новой или традиционной формах.
Выпускники IX классов общеобразовательных учреждений, освоившие образовательные программы основного общего образования, в срок до 01.03.2011г. должны подать заявление на участие в государственной (итоговой) аттестации в свое образовательное учреждение с указанием предметов по выбору и указанием формы сдачи экзаменов.

Государственная (итоговая) аттестация выпускников, обучавшихся по состоянию здоровья на дому, в оздоровительных образовательных, учреждениях санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении, находившихся в лечебно-профилактических учреждениях более 4 месяцев, детей-инвалидов, выпускников образовательных учреждений уголовно - исполнительной системы проводится экзаменационными комиссиями общеобразовательных учреждений в количестве двух письменных экзаменов в традиционной форме по русскому языку и математике. Государственная (итоговая) аттестация для выпускников, указанных категорий может проводиться по их выбору в традиционной или новой формах. При этом допускается сочетание обеих форм государственной (итоговой) аттестации.
Экзамены для указанных выпускников может проводиться досрочно, но не ранее 1 мая.

Основанием для досрочной государственной (итоговой) аттестации выпускников является подача в департамент образования, культуры и молодежной политики области ходатайства руководителя муниципального органа управления образования о прохождении государственной (итоговой) аттестации в досрочный период выпускников IX классов, документов, подтверждающих право выпускника на досрочное прохождение государственной (итоговой) аттестации и заявления по форме не позднее 20 апреля текущего года.
Имеют право на досрочную сдачу выпускники, выезжающие:

· на учебно-тренировочные сборы кандидаты в сборные команды Российской Федерации,  на международные олимпиады школьников, на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы,
·  на постоянное место жительства за рубеж,
·  обучающиеся в вечерних (сменных) общеобразовательных учреждениях, призванные в ряды Российской армии.
Экзамены для указанных выпускников может проводиться досрочно в традиционной форме, но не ранее 20 апреля.
В продолжение своего выступления Валентина Тимофеевна познакомила членов педсовета с предварительным расписанием проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования в новой форме в 2011 году:
26 мая -   русский язык;
2 июня - математика;
7 июня - обществознание, химия, география, история, физика, биология,
иностранные языки (английский,  французский,  немецкий,  испанский),
литература, информатика и ИКТ;
9 июня - обществознание, химия, география, история, физика, биология,
иностранные языки (английский,  французский,  немецкий,  испанский),
литература, информатика и ИКТ;
11 июня - резерв: русский язык, биология, химия, физика, информатика и ИКТ;
15 июня - резерв; математика, история, обществознание, литература,
география,   иностранные языки  (английский,   французский,   немецкий,
испанский).
Продолжительность экзаменов в новой форме:
по русскому языку, математике, литературе - 240 минут;
по иностранным языкам - 90 минут (без учета устных ответов);
по истории, биологии - 150 минут;
по обществознанию, физике - 180 минут;
по химии, информатике и ИКТ, географии - 120 минут;
Проверка экзаменационных работ предметными комиссиями по
11 предметам в новой форме будет проведена в БелРЦОКО предметными
комиссиями ТЭК. 

В целях обеспечения права на объективное оценивание участникам (экзамена в новой форме) предоставляется право подать в письменной форме апелляцию о нарушении процедуры проведения экзамена и (или) о несогласии с выставленными баллами в конфликтную комиссию.
Апелляция о нарушении процедуры проведения экзамена подается участником (экзамена в новой форме) в день проведения экзамена после сдачи бланков до выхода из ОУ- ППЭ в 2-х экземплярах по установленной форме.
Апелляция о несогласии с выставленными баллами (отметками) по (экзамену в новой форме) подается участником (экзамена в новой форме) в течение 2 календарных дней после дня объявления результатов (экзамена в новой форме) по соответствующему общеобразовательному предмету и ознакомления с ними.
Выпускники IX классов, получившие в ходе государственной (итоговой) аттестации (независимо от формы ее проведения) не более двух неудовлетворительных отметок, допускаются к повторной государственной (итоговой) аттестации по этим предметам в традиционной форме.
Основанием для допуска к повторной сдаче письменных экзаменов является приказ руководителя общеобразовательного учреждения, утверждающего список выпускников, нуждающихся в пересдаче экзамена, издаваемый на основании решения педагогического совета общеобразовательного учреждения.
Повторная аттестация выпускников проводится экзаменационными комиссиями общеобразовательных учреждений.
Обучающиеся IX классов, не допущенные к государственной (итоговой) аттестации, а также выпускники, не прошеддше государственную (итоговую) аттестацию, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение или получают справку об обучении в общеобразовательном учреждении установленного образца,
В справке указываются годовые, экзаменационные и итоговые отметки (в том числе и неудовлетворительные) по всем предметам, изучавшимся в классах на ступени основного общего образования.
Лицам, получившим справку об обучении в общеобразовательном учреждении, предоставляется право не ранее чем через год пройти государственную (итоговую) аттестацию по тем предметам, по которым в справке выставлены неудовлетворительные отметки.
Лица, не проходившие государственную (итоговую) аттестацию, сдают не менее четырех экзаменов, из которых обязательными являются русский язык и математика. Сроки проведения повторной государственной (итоговой) аттестации устанавливает департамент образования, культуры и молодежной политики области.
Дополнительные сроки проведения экзаменов для выпускников, пропустивших государственную (итоговую) аттестацию по уважительным причинам, 
-в новой форме устанавливаются Рособрнадзором (резервные дни);
-в традиционной форме общеобразовательным учреждением по согласованию с департаментом образования, культуры и молодежной политики области.
Сроки проведения и время начала экзаменов доводятся руководителем общеобразовательного учреждения до сведения выпускников, их родителей (законных представителей) не позднее, чем за две недели до начала аттестации.
Выпускникам общеобразовательного учреждения, имеющего государственную аккредитацию, прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, выдается документ государственного образца:
-аттестат об основном общем образовании;
-выпускникам, имеющим годовые, экзаменационные и итоговые отметки «5» - аттестат об основном общем образовании с отличием.

