Понятие об общем недоразвитии речи ребенка

Общее недоразвитие речи – различные сложные речевые расстройства, при которых у детей нарушено формирование всех компонентов речевой системы, относящихся к её звуковой и смысловой стороне, при нормальном слухе и интеллекте.

На фоне относительно развёрнутой речи наблюдается неточное употребление многих лексических значений. В активном словаре преобладают существительные и глаголы. Недостаточно слов, обозначающих качества, признаки, состояние предметов и действий. Неумение пользоваться способами словообразования создаёт трудности в использовании вариантов слов, детям не всегда удаётся подбор однокоренных слов, образование новых слов с помощью суффиксов и приставок. Нередко они заменяют название части предмета названием целого предмета, нужное слово другим, сходным по значению.

В свободных высказываниях преобладают простые распространённые предложения, почти не употребляются сложные конструкции. Отмечается аграмматизм: ошибки в согласовании числительных с существительными, прилагательных с существительными  в роде, числе, падеже. Большое количество ошибок наблюдается в использовании как простых, так и сложных предлогов.

Развитие словаря у детей – одна из важных задач развития речи.
Основные приёмы развития и накопления словаря младших школьников:

- нахождение, показ по картинкам предметов и действий, названных  логопедом (покажи: кто моет, а кто подметает и т.д.);

- выполнение названных действий (нарисуй дом – раскрась дом);

- самостоятельное называние детьми, показанных предметов, действий, явлений, признаков и качеств (Кто нарисован на картинке? Что делает мальчик);

- называние детьми видовых понятий, входящих в какую-либо обобщающую тему (скажи, какую ты знаешь летнюю одежду, зимнюю обувь и т.д.);

- объединение предметов в обобщающую группу (как можно одним словом назвать шубу, платье, юбку? и т.д.).

